

# 春风沉醉天香盛，花香情更浓

作品名字：百年好合 五彩人生  
 彩人生  
 创作人：郭林  
 性别：男  
 年龄：78岁  
 职业：现已退休  
 参赛感言：把亲手插的花送给老伴儿，我觉得很幸福。  
 专家点评：花朵较凌乱，三枝散尾葵当衬叶，使作品显得活泼。



作品名字：希望之花  
 创作人：孙世琪  
 性别：女  
 年龄：14岁  
 职业：学生  
 参赛感言：能和老妈一起参加插花比赛，体验插花艺术，我很高兴。  
 专家点评：作品富有层次，立体感十足。但花插得太过紧凑，有压抑感。



## “百年好合”乐享“五彩人生”

□见习记者 李小勇 实习生 袁金城/文 见习记者 赵俊善/图

23日11时许，在神州牡丹园的花丛中，一位满头银发的老人，手捧插花“百年好合 五彩人生”，满怀深情地把它送到另一位老人手中。这一篮鲜艳欲滴的牡丹插花，让两位白发苍苍的老人热泪盈眶，紧紧拥抱在一起。现场响起了热烈的掌声。

他们是一对夫妻，结婚已经40多年了。送花的老人叫郭林，78岁，参加过抗美援朝战争，退休后一直生活在洛阳。他的老伴儿叫唐言培，今年73岁。

这次送花，郭林可是“蓄谋已久”。文艺表演出身的他，是一位“舞林高手”，但从来没为老伴儿跳过舞。为了表示对老伴儿的感激，他想趁送花之机，专门为老伴儿舞上一曲。他这次来参赛，不仅带来了收音机，还拿出自己年轻时表演用的戏服——他要为老伴儿举行一个“献花仪式”。

比赛一结束，郭林就迫不及待地换好衣服，拉着老伴儿来到四季展馆附近的空地上，放起了音乐。歌声中，郭林把自己刚完成的作品“百年好合 五彩人生”，送到唐言培手中，并满怀深情地说：“谢谢你这几十年对我和孩子的付出，今天我要专门为你跳一支舞。”

说完，郭林跳起了舞蹈《天堂》。他虽已白发苍苍，但舞跳得依然有模有样，引得不少游人驻足观看。

看着老伴儿为自己跳舞，捧着鲜花的唐言培激动得手足无措，害羞地一个劲儿往人群后面钻。经众人劝阻，她才站在人群前看完舞蹈。

舞一跳完，唐言培就走上前拉住郭林的手说：“都老夫老妻了，还弄这些做啥？”旁观的游客都被打动了，现场响起了热烈的掌声；一起参加比赛的孙世琪，还从自己的作品上拔下一枝玫瑰，送给两位老人。

（本次牡丹插花大赛突出市民与牡丹园、插花作者与社会各界的互动。每天完成的插花作品，将由本记者和志愿者送给我市公共场所，特殊的市民家庭或来洛的重要嘉宾、学者等。如果个人或者单位有特殊需要，希望将牡丹插花送给父母、老师、恩人或重要客人等，请拨打66778866，我们将尽力替您表达心意。）



老伴儿，谢谢你！

有所图”：郭林带着73岁的老伴儿唐言培参赛，他想借插花向老伴儿表达感激之情；孙世琪母女，则想利用周末一起参加活动，增加母女之间的交流。

比赛还没开始，现场就充满浓浓爱意。根据规定，在开始插花前，记者会告诉参赛者所插的花要送给谁。一听到这，郭林立刻把记者和另一组参赛者拉到一边，悄悄地说：“我想把亲手插的花送给老伴儿，再为她跳一支舞。你们千万别提前告诉她，我要给她一个惊喜……”

孙世琪正上初二，带着妈妈党雪平一起来参赛。还未到比赛地点，她就悄悄地对记者说：“我妈平时上班很累，我今天拉她来放松一下……”而党雪平看着女儿在牡丹丛中欢呼雀跃的样子，笑得合不拢嘴。她说，女儿平时上课很忙，自己又整天上班，母女之

间很少交流，所以想借插花大赛增进母女感情。

他们这样的参赛理由，致使现场自始至终没有一点紧张气氛。两位老人配合十分默契，唐言培一边指挥，还一边帮郭林捶背。他们的恩爱，让现场不少游客动容。

孙世琪母女则一边插花，一边聊起各自最近的情况。母女只顾聊天，花插反了都浑然不觉……

虽然都没有插花经验，但4人凭着浓浓亲情，依然顺利地完成了各自的作品。郭林给作品起名“百年好合 五彩人生”；而孙世琪母女得知她们的作品要送给备战中考的学生后，便将其命名为“希望之花”，以鼓励学生们对未来充满信心。

（特别鸣谢神州牡丹园、洛阳市牡丹插花文化艺术研究院院长王琳）

## 插花大赛



●本周大赛主题：共祝吉祥

□见习记者 李小勇 实习生 袁金城/文 见习记者 赵俊善/图

23日上午，在神州牡丹园的四季展馆里，78岁的郭林与14岁的孙世琪，上演了一场温馨的比赛。

他们都不是为了比赛名次而来，而是“另

## “希望之花”预祝中考顺利



□记者 裴希婷/文 见习记者 赵俊善/图

“我女儿阳阳正在备战中考，我想给她所在的班级送一篮牡丹插花，给孩子们鼓鼓劲儿。”近日，本报接到了市民张卫莉的电话。23日中午，我们将牡丹插花“希望之花”送到了阳阳所在的班级。

近期，阳阳紧张备战中考，连双休日也要参加辅导班。虽然每天刻苦复习，可面对日益临近的中考，她的心情还是越发紧张。为此，张卫莉很心疼，便想用牡丹插花给孩子们增添信心。

当张卫莉捧着花篮推开阳阳所在班级的门时，正在课间休息的孩子们顿时安静了下来，大家的目光被眼前的花篮“锁”住了。当坐在第一排的阳阳看到手捧花篮的是自己的妈妈时，瞪大了眼睛，半张着嘴，愣了一会儿才说：“天啊，太意外了！原来老师说的‘小活动’是这么大的惊喜！”

花篮被摆放在讲台上，孩子们立刻围了上来，摸摸叶子，闻闻花香。（如图）

面对人生的第一次大考，他们有信心吗？孩子们唱起“班歌”回答：“我和我最后的倔强，握紧双手绝对不放。下一站是不是天堂，就算失望不能绝望……”

# 看本地信息 只上洛阳网

- 权威身份：中共洛阳市委宣传部主管，洛阳日报报业集团主办，党报优势，新闻权威。
- 超群实力：十三年成功运营，alexa统计全球排名1.7万，日均IP量8万，日均PV量120余万，全市第一，全省前三。
- “洛阳社区”人气火爆，注册会员超26万人。
- 核心优势：共享洛阳日报报业集团全媒体采访中心新闻，最新鲜，最生动，最详尽，离您最近。
- 荣耀见证：河南省十佳网站、全省地方门户创新品牌奖、联盟理事单位。

广告咨询电话：65233913 地址：洛阳新区开元大道洛阳日报报业集团22楼

神州牡丹园  
 中国洛阳牡丹文化节  
 赏花主会场  
 地址：白马寺对面 电话：63780009